



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΠΑΡΑΛΑΒΗ : 18-8-14

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. : 544



ISO 9001:2008

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

Ξυλόκαστρο 13/08/2014
Αριθμ. Πρωτ.: 13549

Ταχ. Δ/νση : Λ. Φραντζή 2
Τ.Κ. : 20400 - Ξυλόκαστρο
Τηλέφωνο : 27433 - 60201
Fax. : 27430 - 28261
Email : info@xylokastro.gov.gr

ΠΡΟΣ:

(Όπως πίνακα αποδεκτών)

ΘΕΜΑ: «Περί μεταφοράς απορριμμάτων από άλλους Δήμους στον Χ.Υ.Τ.Α. Ξυλοκάστρου»

Σας στέλνουμε συνημμένα απόσπασμα της αριθμ. **156/2014** απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα: «Περί μεταφοράς απορριμμάτων από άλλους Δήμους στον Χ.Υ.Τ.Α. Ξυλοκάστρου» για ενημέρωσή σας και ανάλογες ενέργειες σε αυτά που αναφέρονται στην παραπάνω απόφαση.



ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ.

- Υπουργό ΥΠΕΚΑ κ.Ιωάννη Μανιάτη
(Μεσογείων 119, Τ.Κ. 10192 ΑΘΗΝΑ)
- Υπουργό Εσωτερικών κ. Αργύρη Ντινόπουλο
(Σταδίου 27, Τ.Κ.10183 ΑΘΗΝΑ)
- Αναπληρωτή Υπουργό ΥΠΕΚΑ κ.Νικόλαο Ταγαρά
(Μεσογείων 119, Τ.Κ.10192 ΑΘΗΝΑ)
- Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ.Πέτρο Τατούλη
(Πλ. Εθνάρχου Μακαρίου, Τ.Κ.22100 ΤΡΙΠΟΛΗ)
- Βουλευτή Κορινθίας κ.Χρίστο Δήμα
(Σόλωνος 17, Τ.Κ.10671 ΑΘΗΝΑ)
- Βουλευτή Κορινθίας κ.Κόλλια Κωνσταντίνο
(Κολοκοτρώνη 6, Τ.Κ. 10100 ΚΟΡΙΝΘΟΣ)
- Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Δ/σης Πελ/σου - Ιονίου
(Αθηνών-Πατρών 158, Τ.Κ.26442 ΠΑΤΡΑ)
- Δ/νση Περιβάλλοντος κ.Υδροοικονομίας
(Κροκιάδα 6, Τ.Κ. 20100 ΚΟΡΙΝΘΟΣ)
- ΦΟΔΣΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
(Π.Γρηγορίου Ε' 18 κ.Κ.Παλαιολόγου, Τ.Κ.22100 ΤΡΙΠΟΛΗ)
- Π.Ε.Δ. Πελοποννήσου
(Π.Γρηγορίου Ε 18 κ. Κ.Παλαιολόγου ΤΚ.22100 ΤΡΙΠΟΛΗ)
- ΚΕΔΕ (Ακαδημίας 65 κ.Γενναδίου 8, ΤΚ 10678 ΑΘΗΝΑ)
- Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή
(Τέρμα Ερυθρού Σταυρού, Τ.Κ.22100 ΤΡΙΠΟΛΗ)
- Ευρωπαϊκή Επιτροπή Περιβάλλοντος
(Βασιλίσσης Σοφίας 2, ΤΚ 10674 ΑΘΗΝΑ)

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΑΡΙΘ. 15/2014
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

Στο Ευλόκαστρο και στην αίθουσα του Κέντρου Νεότητας Ευλοκάστρου, συνεδρίασε σε δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ευλοκάστρου-Ευρωστίνης, σήμερα την 12/08/2014, ημέρα Τρίτη και ώρα 20:30 ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου με αριθμό 13272 και ημερομηνία 08/08/2014 που επιδόθηκε σε κάθε έναν Δημοτικό Σύμβουλο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Νόμου 3852/2010.

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο δημοτικός υπάλληλος Δημήτριος Τσαγρής, ειδικός γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 27 Δημοτικών Συμβούλων ευρέθηκαν παρόντες 19.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 1) Μενούνος Περικλής (Πρόεδρος) 2) Καραβάς Ανδρέας 3) Λιάκουρας Δημήτριος 4) Γκιόκας Γεώργιος 5) Αδαλάκη-Κόρκα Αλεξάνδρα 6) Κολοτούρος Λάμπρος 7) Δούρης Σωτήριος 8) Αρφαριώτη-Ρηγοπούλου Τρισεύγενη 9) Μεταβελής Γεώργιος 10) Λύρας Χρήστος 11) Σκούρας Δημήτριος 12) Κεκερής Νικόλαος, 13) Καλύβας Παναγιώτης, 14) Γιαννοπούλου Ιωάννα 15) Γκιολής Αναστάσιος 16) Νιάρος Ηλίας 17) Ανδρικόπουλος Βασίλειος 18) Ζάρρος Ανδρέας, 19) Γκαϊνά Ευφροσύνη

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 1) Λογοθέτης Διονύσιος 2) Νάτσιος Αντώνιος 3) Κούκιος Κων/νος, 4) Αλογογιάννη Πηνελόπη 5) Κανακάρη-Βγενή Πόπη 6) Αλογογιάννης Βλάσιος 7) Καζάνη Χριστίνα 8) Ψαράκης Παναγιώτης οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν η Πρόεδρος της Δ.Κ. Ευλοκάστρου και οι Πρόεδροι-εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων για τα θέματα που τους αφορούν και οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων Νέων.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και παρευρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Αντώνης Κλαδούχος.

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.156/2014

ΘΕΜΑ: «Περί μεταφοράς απορριμμάτων από άλλους Δήμους στον Χ.Υ.ΤΑ. Ευλοκάστρου».

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισάγει το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης. Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στην υπάλληλο της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου κ. Νιάρρου Γεωργία και στον Δ/ντή της Δ.Ε.Υ.Α.Ε.Ε. κ. Γεωργίου Βλάσιου, οι οποίοι ενημέρωσαν το Συμβούλιο σχετικά με το έργο και τη

λειτουργία του Χ.Υ.Τ.Α. Ευλοκάστρου και έδωσαν απαντήσεις στα ερωτήματα που τέθηκαν.

Κατόπιν το λόγο πήραν ο κ. Δήμαρχος, ο κ. Σκούρας Δημήτριος, ο κ. Ζάρρος Ανδρέας, ο εκλεγείς Δήμαρχος κ. Ανδρικόπουλος Ηλίας, η κ. Γκαϊνά Ευφροσύνη, ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας του νέου Δημοτικού Συμβουλίου κ. Τσιώτος Βλάσης, ο κ. Λύρας Χρήστος και ο κ. Θεοφάνης Μπρακούλιας από την ελάσσονα μειοψηφία του νέου Δημοτικού Συμβουλίου, οι οποίοι αναφέρθηκαν στο ιστορικό της κατασκευής και της λειτουργίας του ΧΥΤΑ Ευλοκάστρου και πρότειναν να τηρηθούν αυτά που προβλέπονται στην σχετική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.

Ακολουθώς αφού έγινε διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω καθώς και τα στοιχεία του φακέλου του Χ.Υ.Τ.Α. Ευλοκάστρου,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Σύμφωνα με τους όρους της αριθμ. 3068/27-10-2011 Απόφασης του Γ.Γ.Α.Δ. «Ανανέωση/ τροποποίηση της αριθ. οικ.132008/20-3-2003 Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) που αφορούσε στο έργο: «ΧΥΤΑ 3ης Διαχειριστικής Ενότητας Ν. Κορινθίας» και της από Σεπτέμβριο 2011 Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την ανανέωση και τροποποίηση των Π.Ο. του ΧΥΤΑ - ΧΥΤΥ Ευλοκάστρου η οποία θεωρήθηκε με τους όρους και περιορισμούς της ανωτέρω ΑΕΠΟ από την Δ/ση Περ/ντος & Χωρ. Σχεδ. Πελ/σου:

1/ Η εγκατάσταση του Χ.Υ.Τ.Α. θα εξυπηρετεί τις ανάγκες ως προς τη διαχείριση των απορριμμάτων μόνο του Δήμου Ευλοκάστρου - Ευρωστίνης και της Δημοτικής Ενότητας Φενεού του Δήμου Σικωωνίων.

2/ Να μην υπάρξει παρέκκλιση από τις ποσότητες απορριμμάτων που θα δέχεται ο ΧΥΤΑ, όπως αναφέρονται και έχουν εγκριθεί στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, βάσει της οποίας ο ΦΟΔΣΑ θα εκδώσει άδεια λειτουργίας,

3/ Η αύξηση του όγκου των σκουπιδιών, θα επιβαρύνει το ρυπαντικό φορτίο με δραματικές συνέπειες στον υδροφόρο ορίζοντα, στο περιβάλλον της περιοχής, στην υγεία των κατοίκων και θα καταστρέψει τη λειτουργία του παρακείμενου Ε.Ε.Λ. (Βιολογικού Καθαρισμού) που δέχεται τα στραγγίσματα, παραβιάζοντας τις περιβαλλοντικές εγκρίσεις.

4/ Σε περίπτωση που ο ΧΥΤΑ Ευλοκάστρου αρχίσει να δέχεται τα απορρίμματα της Δημοτικής Ενότητας Φενεού του Δήμου Σικωωνίων, με Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΦΟΔΣΑ υπάρχει η δυνατότητα και θα πρέπει να ενεργοποιηθούν τα αντισταθμιστικά οφέλη υπέρ του Δήμου Ευλοκάστρου - Ευρωστίνης, σύμφωνα με το άρθρο 17 του Ν. 4164/13 με το οποίο συμπληρώθηκε το άρθρο 9 του Ν. 3854/2010.

5/ Προσφυγή με ένδικα μέσα στα αρμόδια Δικαστήρια και Διοικητικές Αρχές, Ελληνικές και Ευρωπαϊκές.

6/ Την πραγματοποίηση κινητοποιήσεων.

Εγκρίνει το παρακάτω ψήφισμα:

ΔΗΜΟΣ ΕΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ - ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΝΤΟΝΗΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΩΝ:

Αντωνίου Κλαδούχου, Δημάρχου Ευλοκάστρου-Ευρωστίνης,
Ηλία Ανδρικόπουλου, εκλεγέντος Δημάρχου Ευλοκάστρου -
Ευρωστίνης,
Δημητρίου Σκούρα, επικεφαλής μείζονος μειοψηφίας Δ.Σ.
Ευλοκάστρου - Ευρωστίνης,
Ανδρέα Ζάρρου, ελάσσων μειοψηφία Δ.Σ. Ευλοκάστρου- Ευρωστίνης
καθώς και του νέου Δημοτικού Συμβουλίου,
Βλασίου Τσιώτου, επικεφαλής μείζονος μειοψηφίας νέου Δ. Σ.
Ευλοκάστρου - Ευρωστίνης,
Θεοφάνη Μπρακούλια, ελάσσων μειοψηφία νέου Δ.Σ. Ευλοκάστρου -
Ευρωστίνης.
Χρήστος Ζάρρος, Πρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου Ευλοκάστρου,
Κων/νου Βαλιμήτη, Πρόεδρος Επαγγελματικού Συλλόγου
Ευλοκάστρου,
Μιχάλη Χατζηγεωργίου, Πρόεδρος Ξενοδόχων Ευλοκάστρου,
Νικολάου Μαρίνη, Πρόεδρος Αυτοκινητιστών (ΤΑΞΙ) Ευλοκάστρου,

Ο τουριστικός Δήμος μας, δέχεται αναπάντεχη οικολογική επίθεση από τον Υπουργό ΥΠΕΚΑ κ. Μανιάτη και από πολλούς Δημάρχους της Πελοποννήσου.

Όλοι αυτοί, προσπαθώντας να κουκουλώσουν την διαχρονική αδράνεια και αναποφασιστικότητα τους στο μεγάλο πρόβλημα της νόμιμης διάθεσης-διαχείρισης των απορριμμάτων τους, θυσιάζουν κυριολεκτικά την έδρα του Δήμου μας για να αποφύγουν τις νομικές και οικονομικές συνέπειες των παραλείψεών τους.

Επιχειρούν να μετατρέψουν το τουριστικό Ευλόκαστρο σε σκουπιδοχαβούζα της Πελοποννήσου.

Βάζουν σε κίνδυνο την υγεία των παιδιών μας, τον υδροφόρο ορίζοντα της ευρύτερης περιοχής, την ποιότητα ζωής μας, το βιολογικό καθαρισμό του Δήμου μας και θα επιβαρύνουν επικίνδυνα την καθαρότητα της θάλασσάς μας, πλήττοντας θανάσιμα τον τουρισμό της περιοχής μας, επομένως και το κύριο εισόδημά μας.

Όλοι αυτοί, μεθοδεύουν να κάνουν τον Δήμο μας χωματερή τύπου Άνω Λιοσίων-Φυλής, χωρίς διάλογο, χωρίς ενημέρωση και συναίνεση των πολιτών, όπως ρητά επιβάλλουν οι κανόνες της Ε.Ε. που χρηματοδοτεί τα έργα.

Όλοι εμείς ενωμένοι με μια φωνή , διαμαρτυρόμαστε έντονα για την εις βάρος μας παράνομη μεθόδευση και δηλώνουμε αποφασισμένοι:

1/ να αντισταθούμε με κάθε τρόπο στην καταστροφική υποβάθμιση του Δήμου μας.

2/ Να κινηθούμε νομικά και να προσφύγουμε στις αρμόδιες Ελληνικές και Ευρωπαϊκές Υπηρεσίες.

3/ Συστήνουμε Δημοτική επιτροπή με τον νυν και το νέο Δήμαρχο και τους επικεφαλής των παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου , προκειμένου να ενημερώσουν τους βουλευτές του Νομού μας και να διαμαρτυρηθούν έντονα στον υπουργό ΥΠΕΚΑ κ. Μανιάτη, τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ. Τατούλη και τον Πρόεδρο του ΦΟΔΣΑ κ. Σμυρνιώτη.

4/ Συστήνουμε επιτροπή κινητοποίησης και επαγρύπνησης που θα ενημερώσει άμεσα όλους τους δημότες και τους επισκέπτες του Δήμου μας και θα προετοιμάσει δυναμικές και ασυμβίβαστες κινητοποιήσεις, αν επιχειρήσουν να φέρουν σκουπίδια άλλων Δήμων στο Ξυλόκαστρο.

Δηλώνουμε αποφασισμένοι να αγωνιστούμε με όλα τα μέσα κατά αυτής της παράνομης και παράλογης μεθόδευσης, να γίνει η έδρα του τουριστικού Δήμου μας χωματερή ολόκληρης της Πελοποννήσου.

Είναι πράγματι τραγική αυτή η συμπεριφορά της πολιτείας, να τακτοποιεί και να επιβραβεύει Δήμους που για δεκαετίες αδιαφόρησαν για τη διαχείριση των απορριμμάτων τους ,τιμωρώντας βάνουσα τον Δήμο Ξυλοκάστρου- Ευρωστίνης, που με αυτοδιοικητική γενναιότητα αποδέχθηκε τα απορρίμματα των τότε Δήμων Ξυλοκάστρου, Ευρωστίνης και Φενεού, κάνοντας έτσι εφικτή την κατασκευή σύγχρονου ΧΥΤΑ - ΧΥΤΥ για τις ανάγκες της δυτικής Κορινθίας και μόνο αυτής.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 156/2014

Αφού συντάχθηκε υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο Πρόεδρος Τα Μέλη

